

# 爱活动、爱写作、兴趣多 十佳小记者养成记

近日,2019年度晚报十佳小记者名单出炉。10月29日,新华区小记者表彰工作启动。本期,我们先来认识一下新华区的5名十佳小记者吧!怎样成为一名优秀的小记者,作为一名小记者感受如何?听听他们怎么说!



朱笑晗展示在小记者活动中做的面塑作品

朱笑晗 中心路小学

## 阳光自信的小记者

在今年的很多小记者活动中,笔者经常见到一张熟悉的笑脸,她就是中心路小学五年级学生朱笑晗。今年10岁的朱笑晗已经连续4年报名小记者了。

朱笑晗是个活泼开朗的女孩,爱好阅读、弹古筝、跳舞、打乒乓球。在学校,成绩优异,连年被评为三好学生,她是个德智体全面发展的优秀学生。在家里,她是爸爸妈妈的小帮手,主动帮忙做家务、收拾房间、包饺子等。

朱笑晗连续两年走进焦店镇敬老院,慰问孤寡老人;连续两年参加“奔跑吧,小记者”大型户外趣味亲子活动,与爸爸妈妈一起体验运动的快乐。她还曾走进平顶山博物馆、消防救援大队、平顶山学院陶瓷学院参观学习;国画课堂、沙画课堂、手工课堂更是给她带来了无穷的欢乐;她还体验了射击射箭,学习制作陶艺,参加了植树活动等。朱笑晗参加过的小记者活动多得数不清。

每次活动后,朱笑晗都会把自己的感受和体会写下来,积极投稿。今年,朱笑晗已经发表十多篇作文,写作水平大大提高了。

朱笑晗妈妈说,丰富多彩的小记者活动不仅让孩子开阔了视野,结交了朋友,也丰富了课余时间,让孩子变得更加阳光、自信。升入五年级后,朱笑晗的学习任务更重了,为了参加周末的小记者活动,她会早早地把作业做好,做到学习与参加活动两不误。作为家长,她很支持孩子参加小记者活动,希望明年孩子能多参加夏令营、参观名校,树立学习目标,实现自己的理想。

(王红梅)

李雨佩 建设街小学

## 投稿、活动双丰收

今年10岁的李雨佩是建设街小学五年级学生,从三年级开始就报名小记者。从以前的胆小内向、不爱说话到如今的活泼开朗、自信大方,妈妈把李雨佩的变化归功于小记者团。

今年,李雨佩积极参加的小记者活动有七八次。走进消防救援大队,听消防员讲安全消防知识,了解消防员的工作流程;参加植树活动,为保护环境保护地球尽微薄之力;参加博物馆,了解鹰城的历史与文化;参加写作培训课,汲取知识锻炼写作能力。

李雨佩在平顶山晚报《鹰城校园》上发表作文及书画作品十余篇(幅),发表的作文有《班级服务员招聘会》《美丽的鹰城广场》《有趣的拓展训练》《新学期,新梦想》等,发表的书画作品有《生长》《文化宫一角》《兰花》等。

李雨佩妈妈说,通过小记者活动的锻炼,李雨佩越来越自信。今年,李雨佩参加了第五届花样少年全国语言艺术展演平顶山展区的语言传播形象大使选拔,并成为平顶山展区的语言传播大使。

李雨佩学习成绩优异,上学期期末考试取得了年级第一。在家里,她是一个懂得感恩、体贴父母的好孩子。

荀子曰:不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。李雨佩妈妈说,希望在以后的日子里,孩子能继续参加小记者的各种活动,开阔视野,不断历练,脚踏实地,快乐成长,做德智体全面发展的好少年。

(王红梅)



李雨佩走进新华区消防救援大队



范柏睿学习沙画

范柏睿 继红小学

## 连续两年获评十佳小记者

范柏睿是继红小学六年级学生,是班里的班干部、学校少先队副大队长。他品学兼优,年年是学校的三好学生。2016年和2019年被评为新华区“三好学生”;2018年被评为新华区“文明学生”和“百名诚信少年”;2019年被评为平顶山市“红心向党”优秀少先队员;2018年和2019年连续两年被评为平顶山晚报十佳小记者。

范柏睿爱好广泛,喜欢机器人和书法,且取得了不错的成绩。今年在第十九届河南省青少年机器人竞赛创意组比赛中,他荣获两个三等奖。

加入小记者团3年来,范柏睿积极参加小记者活动。比如在“城市生存挑战赛”中感受挫折,他学会了坚强自立;从植树活动中,他体会到爱护植物、热爱大自然的重要性;参加“奔跑吧,小记者”户外趣味亲子活动,他懂得了团队意识,体验了运动的快乐;从“与泥相约七彩童年”活动中,他感受陶艺带来的奇妙之旅;在“小记者淘宝节”活动中,他锻炼了胆量和自信,并将所有售卖款项捐献公益……每一项活动都让他开阔了视野,增加了阅历。

范柏睿妈妈说,全家人非常支持孩子参加小记者活动,也非常支持他踊跃投稿。升入六年级后,课业会有些繁重,她会和孩子一起合理规划时间,尽量做到参加活动和学习两不误。这样做会让孩子在学习上更有效率,也会增加他的自信。

“非常感谢小记者平台提供了这么多活动,丰富了他的课余时间,让孩子的内心充满阳光。”妈妈希望范柏睿能一直坚持下去,也希望小记者平台越办越好!

(王红梅)

刘若彤 新鹰小学

## 那个别人家的孩子

在老师和家长眼里,她就是那个别人家的孩子。她在学校里是老师的好帮手,在家里是一个懂事、勤快、有礼貌的好孩子。新鹰小学六年级学生刘若彤是2018年度的优秀小记者,今年她又被评为十佳小记者。

刘若彤说,她已经连续两年报名小记者了。以前,她性格内向,不爱参加集体活动。为了锻炼自己,爸爸妈妈鼓励她报名参加小记者。最初,她是极不情愿地参加小记者活动。几次活动后,她便爱上了小记者活动,觉得小记者活动是寓教于乐,妙趣横生的。

刘若彤今年参加了植树、“保护淇河,小记者在行动”、学习制作面点、学武术、学剪纸、学古筝、学英语等活动。

每次参加完活动,刘若彤都特别开心,不仅增长了见闻,还学到了很多课本以外的知识。

现在每到周末,她都会关注小记者微信公众号,只要有时间,她都会报名参加小记者活动。

刘若彤投稿还很积极,在老师的指导下,她今年已经发表十多篇作品。

“感谢小记者这个平台,是她让我成长,让我快乐,让我走进生活,让我了解世界。”刘若彤说,今后,她还会与众多小记者一同成长、一同进步!

她也希望有更多的小伙伴加入晚报小记者团,融入这个温馨和谐的大家庭!

(王红梅)



刘若彤参加小记者活动,学习武术



庄嘉怡展示自己的剪纸作品

庄嘉怡 胜利街小学

## 爱好广泛的三好学生

庄嘉怡是胜利街小学三年级学生,喜欢绘画、游泳等。学习成绩优异,她每年都被评为学校的三好学生,还曾被学校评为“雷锋式好少年”。庄嘉怡是2018年度的优秀小记者,今年再获评2019年度的十佳小记者。

“嘉怡一年级的時候就是小记者了。”庄嘉怡妈妈说,今年庄嘉怡参加了很多小记者活动,比如剪纸活动、小记者植树、小记者学射击射箭、走进大学校园、走进市图书馆等。在学剪纸活动中,孩子不仅学会了简单的剪纸技巧,还了解到剪纸是国家非物质文化遗产,挺有意义的。另外,小记者去淇河植树,该活动把保护淇河和植树结合起来,增强了孩子的环保意识,非常好。

发表作品方面,庄嘉怡投稿质量比较高,所投的11篇稿全部发表了。

庄嘉怡今年所投的大部分稿子都是二年级时写的。刚开始投第一篇小记者作文时,庄嘉怡还担心自己的稿子选不上,一直不敢投稿,爸爸妈妈就鼓励她。待第一篇作文被采纳发表了,第二篇也被采纳发表了,她对自己的写作越来越自信了,现在写作文特别有积极性。

庄嘉怡妈妈说,小记者活动给孩子提供了很多锻炼的机会,增长了知识,开阔了视野,提升了写作能力,对孩子帮助很大。今后,她会和孩子一起科学地安排课余时间,争取让孩子多参加小记者活动。

(王红梅)